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Освещаване на нов храм, посветен на св. ап. 
Андрей Първозвани в гр. Долна баня

На 30 ноември, когато тържествено отбелязваме празника на св. ап. Андрей, 
в гр. Долна баня бе осветен прекрасен храм, посветен на първозвания 
апостол.

С благословението на Негово Светейшество Софийския митрополит и 
Български патриарх Даниил, освещаването бе извършено от Негово 
Преосвещенство Браницкия епископ Йоан – първи викарий на Софийския 
митрополит. Заедно с него съслужиха ставрофорен иконом Пламен Димитров 
– архиерейски наместник на Ихтиманска духовна околия, свещеник Емилиян 
Димитров, свещеник Константин Атанасов – председател на храм „Св. 
Георги“ в гр. Костенец, както и дякон Йоан Златев.

Църковните песнопения на утренята бяха изпълнени от софийски 
семинаристи, а литургийните – от женския хор при църквата „Успение 
Богородично“ в града. В храма, издигнат в комплекс „Ибър“, не можаха да се 



съберат всички желаещи да съучастват на първата света Литургия, 
отслужена там. Сред присъстващите бяха председателят на Общинския 
съвет – Лиляна Драганова, основният дарител – Кирил Недев, както и други 
представители на местната власт.

В неголемия, но изящен в своята архитектура храм, с красив иконостас, за 
първи път се чуха литургийните молитви и църковни песнопения, а Символът 
на вярата и Господнята молитва „Отче наш“ развълнувано бяха изпълнени от 
множеството християни.

В края на богослужението епископ Йоан се обърна към тях със слово, в което 
припомни призоваването на св. ап. Андрей да следва Христа и за неговото 
мисионерство и по нашите земи. За Божията милост, за значението на храма 
в живота на човека и за св. Евхаристия, която е спасителна за човеците, беше 
проповедта на епископ Йоан.

„Без благодатта на Светия Дух ние не можем да сторим нищо добро в живота 
си. Онова добро, което имаме в живота си, е благодарение на св. Тайнства – 
св. Кръщение, св. Причастие, изповед, а тези тайнства се случват в храма. 
Затова нека винаги да ги ползваме, а не само когато почувстваме нужда, тъй 
като човешкото естество е лениво и мързеливо и трябва чрез нашата воля и 
желание вътрешно да го дисциплинираме. Оставяйки се само на вътрешното 
ни чувство и на потребността, която имаме от време на време, ние ще се 
движим по течението надолу. Християнският живот не е по посока на 
течението, което е винаги надолу, а е движение нагоре, подвиг“, каза още 
владиката и призова:

„Нека усърдно да пребиваваме в Божия храм и да участваме в тайнствата на 
Църквата и така да спечелим своето спасение, защото вярваме или не, ще 
има съд и ще трябва да дадем отговор на Спасителя как сме употребили най-
големия дар, който Той ние дал, а именно свободата да избираме между 
добро и зло, между Христос и Неговия противник“.



Епископ Йоан преподаде отеческия благослов на кириарха на Софийска 
епархия – Негово Светейшество патриарх Даниил и благодари на всички, 
които са се потрудили за изграждането на храма. С поздравително слово към 
него се обърна отец Пламен. Той отбеляза, че това е четвъртият храм, който 
се освещава в гр. Долна баня и че неговата първа копка е направена преди 
двадесет години. От името на църковното настоятелство и на вярващите в 
околията, архиерейският наместник подари на владиката посох, който да му 
напомня за този Андреевден и за новия храм.

Текст и снимки: Весела Игнатова
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